

**В диссертационный совет  
Д 212.070.05 ФГБОУ ВО  
«Байкальский государственный  
Университет»**

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Оглоблина Владимира Александровича на тему «Методическое обеспечение модернизации организационно-экономического инструментария менеджмента промышленных предприятий для развития стратегического планирования», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)»**

Современные тенденции развития промышленности характеризуются нарастающим темпом изменений во внешней среде, вызванной как увеличившейся степенью конкуренции, так и цифровизацией экономики. Выжить в таких условиях промышленным предприятиям становится все сложнее. В этой связи вопросы методического обеспечения модернизации организационно-экономического инструментария менеджмента промышленных предприятий становятся как никогда актуальными.

Необходимость разработки новых подходов к достижению стратегических целей промышленными предприятиями говорит об актуальности выбора темы, постановки цели и задач диссертационного исследования Оглоблина В.А.

Научные результаты диссертации направлены на решение актуальных проблем модернизации организационно-экономического инструментария менеджмента промышленных предприятий для достижения ими стратегических целей. Наиболее значимым научным результатом, на наш взгляд, можно считать представленную автором модель формирования комплексной функции, обеспечивающую взаимосвязь между стратегической и оперативной деятельностью менеджеров. Она позволяет спланировать конкретный план работы сотрудников, занимающихся управлением, и скоординировать их усилия в любой момент времени. Интересна предложенная при этом автором оценка комплексных функций при помощи подхода в контексте теории систем, которая в дальнейшем позволяет определить степень эффективности и результативности менеджмента промышленных предприятий. Достойны внимания, разработанные автором методики, позволяющие руководителям принимать решения по определению величины премии менеджеров в зависимости от их вклада в достижение стратегических целей промышленного предприятия.

Можно отметить достаточно представительную аprobацию научных результатов автора на научно-практических конференциях и в научных публикациях, в том числе, в рецензируемых журналах базы Scopus – 3 работы, общим объемом 1,04 п.л, в том числе авторские – 0,66 п.л. О высокой практической значимости результатов свидетельствует их внедрение в деятельность промышленного предприятия г. Иркутска (НПК ООО «Спирит»), в образовательный процесс ФГБОУ ВО «Иркутский государственный университет путей сообщения», а также при выполнении научно-исследовательской работы ФГБОУ ВО «Байкальский государственный университет» «Институциональная модернизация системы публичного управления» в 2021 г.

В качестве критического замечания можно указать на то, что в работе не уточняется, насколько организация формирования, реализации и оценки «комплексной функции» сложнее существующего подхода по достижению стратегических целей промышленных предприятий.

Вместе с тем, указанное замечание в большей степени носит дискуссионный характер и не снижает при этом уровня значимости выносимых на защиту научных положений, выводов и результатов диссертационного исследования.

На основании автореферата можно заключить, что диссертация является самостоятельной и завершенной научной работой, направленной на решение важной экономической проблемы, и отвечает критериям, установленным в п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842, а ее автор – Оглоблин Владимир Александрович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)».

11 мая 2022 г.

Д.э.н., профессор,  
профессор кафедры «Управление  
транспортным бизнесом и  
интеллектуальные системы»  
РУТ (МИИТ)  
Заведующий кафедрой «Экономика и  
финансы» СамГУПС

П.В. Куренков

✓

Адрес: 443066, г. Самара, ул. Свободы, 2 В.  
Тел.: Канцелярия (отдел делопроизводства и  
архива) (846) 262-30-76,  
факс (846) 262-30-76,  
сот. +7 917 157-35-90.  
E-Mail: Канцелярия [rektorat@samgups.ru](mailto:rektorat@samgups.ru),  
приемная комиссия [prkom@samgups.ru](mailto:prkom@samgups.ru).

